

推进龙头企业做大做强 推动中小企业提档升级

# 我市食品饮料产业产值冲刺420亿元

本报讯(记者吴青朋 通讯员朱睿)2月26日,记者从我市食品饮料产业高质量发展推进会获悉,今年我市食品饮料产业产值计划实现420亿元、新增规上企业不少于20家。

今年,我市将推进龙头企业做大做强,推动中小企业提档升级,推动企业向产业链、价值链中高端迈进,形成产业集群,实现“个转企、小升规”。推动咸安区以温氏佳丰、窑鸡王、贺胜汤业为代表的肉鸡加工产业集群,嘉鱼县以水产品和

潘家湾蔬菜加工为主的产业集群(嘉鱼绿色食品产业园项目,一期投资6.36亿元),赤壁市的青砖茶产业集群和以时间种子、旺鹭、思贝林为代表的饮料产业集群,通城县的白酒、豆制品和油茶产业集群,崇阳县的康恩萃大健康食品和以麻花为主打的零食加工产业集群,通山县的水果加工产业集群。

我市加快推进产业招商,精准招引一批“引领型”“互补型”“填空型”企业,比如大窑、北京三合、娃哈哈、农夫山

泉、健力宝、加多宝、君乐宝奶粉、思念食品等,作为今年瞄准的招商重点。

同时,我市加快产业链体系建设,协助完善供应链平台。力争今年新增800家企业入驻和运营(总数突破1000家),实现10亿元交易额。畅通产销对接渠道,组织开展产销对接会等活动,支持生产销售企业线上线下同步拓展渠道。充分利用已落地的京链物流、言希传媒等新业态新模式平台,实现线上线下融合发展。积极推

动建设国家级交易中心,打通国际通道,扩大产品出口。

据悉,近年来,我市食品饮料产业规模持续扩大,结构不断优化,品牌影响力显著提升。我市通过“招商强链、服务补链、技术延链”推动食品饮料产业倍增,成功举办北京合作对接会,签约项目26个、金额183.9亿元;培育“赤壁青砖茶”等区域品牌,强化质量安全监管,构建全链条服务体系,支持红牛、元气森林等龙头企业扩能升级。

## 全省“学雷锋 文明实践我行动”主题活动暨咸宁市“社区文化节”文明实践活动 本周六上午9时在龙潭里街区举行

本报讯(记者杜培清)为弘扬雷锋精神,深化新时代文明实践活动,全省“学雷锋 文明实践我行动”主题活动暨咸宁市“社区文化节”文明实践活动启动仪式,将于3月1日上午9:00在龙潭里新时代文明实践街区举行。

本次活动由省委宣传部、省文明办主办,由市委宣传部、市文明办、咸安区委、咸安区政府联合主办,旨在动员全省上下以实际行动践行雷锋精神,推动文明实践融入群众生活,更好凝聚加快建成中部地区崛起重要战略支点的精神力量。

据了解,当天的活动现场将设置非遗展示、中医药文化集市、文明集市、科技智能展示、社区趣味运动会等多个特色环节,展现社区居民健康文明、昂扬向上的新时代精神风貌,营造文明实践

人人参与、文明行为人人践行的浓厚氛围,助推全年的文明实践工作作出新色彩。

在启动仪式环节,全省学雷锋岗位标兵代表宣读《“学雷锋 文明实践我行动”倡议书》,向全体市民发出文明实践倡议。

社区才艺秀环节,来自温泉、浮山、永安等三个街道的社区文艺达人将带来民歌表演、音乐小品、情景宣讲等精彩节目,传递社区的温暖和力量。

社区趣味运动会中的拔河、跳绳、投篮等比赛,融健身、趣味、竞技于一体,旨在增强居民的健身意识,营造团结与和谐的社区氛围。

非遗展示区将展出青砖茶制作技艺、鱼门拳、剪纸、竹雕竹编、咸安美食等项目,为观众带来了一场视觉与味觉

的非遗盛宴。

科技智能展示区的机器人展示、AI互动体验、生活科普将开启科技奇幻之旅,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

文明集市将开展心理咨询、法律咨询、眼镜清洗、打气充气等义务服务,为群众提供“家门口”的贴心帮助。

值得一提的是,市中医医院将带来中医药文化集市。集市分为义诊服务、文化体验、惠民市集三大版块,其中,义诊服务版块,由武汉大学人民医院胸外科副主任王博、脊柱外科副主任周炎、结构性心脏病科主任医师黄兵、肠胃外Ⅱ科副主任屈兵,市中医医院院长、博士李佳组成的湖北省医疗服务博士团名医将现场免费问诊,为群众提供个性化调理方案。

## 咸宁高新区税务局 税惠扶持助残就业

本报讯(通讯员李婉雯)“因身体原因,我之前一直找不到合适的工作,现在这里上班,有了稳定的收入,日子也有了盼头。”日前,在咸宁高新区博洛尼家居用品湖北有限公司上班的肢残员工周某开心地说。

近年来,咸宁高新区税务局联合残联、人社部门积极牵线搭桥,让企业用工需求与残疾人求职愿望直接对接,畅通供求信息,鼓励企业安置残疾人就业,通过纳税人学堂宣讲、直播课堂、精准推送、印发政策“明白纸”、一对一辅导等多种方式,及时为企业提供优惠政策讲解,为企业算好安置残疾人“经济账”。

“为保障残疾人劳动权利,鼓励企业安置残疾人就业,国家出台了包含企业所得税、增值税、城镇土地使用税、个人所得税等各方面的税收优惠政策。”咸宁高新区税务局社保非税股工作人员介绍,企业安置残疾人就业人数达到本单位职工总数的1.5%,可享受免征残保金,还能享受增值税、企业所得税城镇土地使用税等多项税惠政策。

“税务部门及时推送和落实政策,更加坚定了我们继续履行社会责任的信心。”该公司财务负责人朱爱华说道。据了解,通过录用安置残疾人,该公司缴纳的残保金由2023年的27万元大幅减少到2024年的1万余元。

据悉,2024年,咸宁高新区累计有47家企业进行安置残疾人认定,安置残疾人近100人。

咸宁高新区税务局党委委员、副局长艾兰表示,今后将持续开展助残就业活动,落实残疾人就业相关税收优惠政策,既让更多残疾人实现上岗就业,也让用人单位更大幅度享受政策红利。

我市着力实施“五大行动”

## 全面提升交通运输综合执法能力

本报讯(记者庞贊 通讯员周福全)2月27日上午,2025年全市交通运输综合执法工作会议召开,全面总结2024年度全市交通运输综合执法工作,安排部署2025年度相关工作。

2024年,全市交通运输综合执法系统开展行政检查11817次,实施行政处罚2378起,保障了交通运输行业安全稳定。源头治超、工程质量执法、“打非治违”三项工作在全省作经验交流。

我市实施“先服务后执法、先约谈后驻守、先人防后技防”的源头治超模式,“治超站点查、交通节点守、二次加载点盯、重点线路巡、公安部门打”的路面治超模式,使公路执法取得了新成效;坚持广普法、严执法、查非法、促守

法,交通主管部门、执法部门、业务中心“三位一体”指导帮扶,高铁咸宁北站成为文明城市、交通执法和服务窗口“新名片”,网约车监管在全省率先实现对企业和驾驶员的“一案双罚”,“三无”船舶实现“四统一”管理,开辟了打非治违的新赛道;积极推广应用省综合执法管理、治超和打非治违“三个信息系统”,治超案件办理时间由3天缩短至半天;深入开展安全监管执法,助力水上交通运输连续28年零事故,“两客一危”道路运输连续11年零事故;12328、12345热线全年受理电话业务9284件,涉及投诉3527件,办结率达100%,满意率高达99.8%。

2025年为全市“交通运输综合执

法能力提升年”,将着力实施党建提能、执法提效、安全提质、科技提档、规范提升“五大行动”。推广“执法在路上、党建在车上”工作法,推进“清廉交通执法”建设,打造“执法为民”服务品牌。开展优化营商环境“暖风行动”、治超工作“织网行动”、路域环境整治“净路行动”、道路运输执法“亮剑行动”、水上运输执法“破浪行动”、公路水运工程执法“红线行动”。推进信息化治超、“打非治违”、海事监管,推进12328、12345热线投诉处理和行政执法工作联动,实现诉求“接得更快、分得更准、查得更快、办得更实”,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供强大交通执法保障。

苯所致白血病等11种);  
(10)其他职业病(如金属烟热、井下工人滑囊炎等3种)。

止伤于初 护咸安宁

咸宁市人力资源和社会保障局主办

## 职业病防治知识(二)

### ▲职业病的类别

2013年12月23日,国家卫生计生委、人力资源和社会保障部、国家安全监管总局、全国总工会四部门联合印发《职业病分类和目录》(以下简称《分类和目录》)。该《分类和目录》将职业病分为10类132种,包括:

- (1)职业性尘肺病及其他呼吸系统疾病(如硅肺、煤工尘肺等19种);
- (2)职业性皮肤病(如接触性皮炎、电光性皮炎等9种);
- (3)职业性眼病(如化学性眼部灼伤、白内障等3种);
- (4)职业性耳鼻喉口腔疾病(如噪声

- 聋、铬鼻病等4种);
- (5)职业性化学中毒(如汞及其化合物中毒、氯气中毒等60种);
- (6)物理因素所致职业病(如中暑、减压病等7种);
- (7)职业性放射性疾病(如外照射放射病、内照射放射病等11种);
- (8)职业性传染病(如炭疽、森林脑炎等5种);
- (9)职业性肿瘤(如石棉所致肺癌、